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Ortsteilrat Bischleben-Stedten Erfurt, 16.10.2012 

OR BIS/008/2012  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Bischleben-Stedten am 09.10.2012 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Lindenplatz 6, 

99094 Erfurt-Bischleben-Stedten  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Schau 

Schriftführer/in: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.09.2012 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. EVAG - Fahrplanentwurf zum Fahrplanwechsel 

01.12.2012 
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 6.2. Wegfall Grüncontainerstandplatz Bischleben - Vorschlag 

Ersatzstandplatz 

 

   

 6.3. Seniorenadventsfeier  

   

 6.4. Bürgerhaus Bischleben  

   

 7. Informationen 

 

 

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.09.2012 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu.                                

Folgende Änderung wird beantragt: 

Der letzte Satz im TOP 4, Einwohnerfragestunde lautet: "Vom Ortsteilrat wird angeregt, 

Stadtrat und Ortsteilrat bei speziellen Senioren-Themen zu beteiligen." 

Dieser Satz ist zu streichen. 

Die Niederschrift wird mit dieser Änderung genehmigt. 

 

bestätigt mit Änderungen  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 2;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates  liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates  liegen ebenfalls nicht zur Beratung vor.  
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Der Ortsteilbürgermeister zeigt an, dass die zur Verfügung gestellten Mittel für Repräsen-

tationen voraussichtlich nicht ausgeschöpft werden; die Restmittel sollen zusätzlich für 

den kulturellen Rahmen der Senioren-Weihnachtsfeier eingesetzt werden. Dazu ist die Ge-

burtstagsliste Dezember abzuwarten, erst danach kann eine Beschlussfassung erfolgen. 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

  6.1. EVAG - Fahrplanentwurf zum Fahrplanwechsel 

01.12.2012 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt den Fahrplanentwurf vor. Wesentliche Änderungen sind 

nicht ersichtlich.  

Der Antrag der Walldorfschule, dass eine Buslinie in den Ferien fahren soll, wird unter-

stützt. Allerdings gibt es seitens der Walldorfschule gegenüber dem Ortsteilrat keine Aus-

sage bezüglich Busauslastung und neuem Fahrplanentwurf.  

Der Ortsteilrat kann die Bedarfe der Walldorfschule deshalb nicht einschätzen.  

Das Gremium gibt diesbezüglich die Empfehlung, dass sich die EVAG mit der Walldorf-

schule zwecks Absprache in Verbindung setzt, um die tatsächlichen Bedarfe der Schule 

konkret abzustimmen.  

 

 

 6.2. Wegfall Grüncontainerstandplatz Bischleben - Vorschlag 

Ersatzstandplatz 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister verliest seine diesbezügliche mail vom 01.10.2012 mit der Be-

schwerde an das Umwelt- und Naturschutzamt über den Wegfall des Grüncontainerstell-

platzes in Bischleben und sein Angebot für einen evtl. möglichen neuen Standplatz. Dazu 

noch die Antwort des Umwelt- und Naturschutzamtes, die diesen neuen Standplatz wegen 

Nichtbefahrbarkeit der Entsorger ablehnt, auf die Nutzung von Bio-Tonnen verweist und 

zudem auf die im Stadtgebiet vorhandenen Grünabfall-Annahmeplätze. 

Auch der Hinweis des Ortsteilbürgermeisters auf rings um die Orte verteilte Kleingartenan-

lagen wird negativ beschieden: Diese seien nicht das Klientel, für das die Grünabfallcon-

tainer gestellt werden. Kleingartenanlagen müssen ihre Grünentsorgung auf eigene Rech-

nung erledigen. 

Herr Schau führt aus: Sein neuester Vorschlag ist eine Fläche in Höhe der ICE-Trasse, am 

Wasserweg, es sind aber noch die Eigentumsverhältnisse zu klären. 

Erklärtes Ziel muss sein, noch in diesem Jahr wieder einen Grünabfallbehälter in Bischle-

ben zu stellen. 

  

 

 6.3. Seniorenadventsfeier  

   

Der Ortsteilbürgermeister nennt den neuen Termin der Senioren-Adventsfeier: Mittwoch, 

12.12.2012. (Verschoben um einen Tag, wegen der Öffnungszeiten des Jugendamtes / Ju-

gendclubs am Dienstag.) 
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Voraussichtlich wird das kulturelle Programm kostenintensiver, eine genaue Aufstellung 

wird Herr Schau zur kommenden Sitzung am 13.111.2012 vorlegen.  

Er bittet die Ortsteilratsmitglieder bezüglich Ausgestaltung der Feier um Mithilfe / Teil-

nahme. 

 

 

 6.4. Bürgerhaus Bischleben  

   

Herr Schau verliest das Schreiben des Amtsleiters Amt für Ortsteile vom 18.09.2012 zur  

Anfrage des Ortsteilrates bezüglich der Finanzierung des Anbaus am Bürgerhaus. 

Es wird mitgeteilt, dass nach Rücksprache mit den zuständigen Fachämtern die für den 

Haushalt 2013 einzustellenden Mittel in Höhe von 200.000,00 EUR keine Deckungsfähig-

keit besitzen. Durch das derzeitige Haushaltsdefizit von 40 Mio kann der o. g. Betrag bis 

auf weiteres keine Berücksichtigung finden. 

 

Der Ortsteilrat akzeptiert die derzeitige Haushaltssituation, fordert aber eine Aufnahme 

der Maßnahme Anbau Bürgerhaus (auch in Jahresscheiben) für künftige Haushalte. Immer-

hin handelt es sich lediglich um einen Anbau, dessen Grundfläche etwa 7,5 x 7,5 m beträgt.  

Der Ortsteilbürgermeister wird eine neue Kalkulation vom Amt für Grundstücks- und Ge-

bäudeverwaltung mit detaillierter Planung abfordern, da die angesetzte Summe dem Orts-

teilrat überhöht erscheint. Ein realistischer Ansatz, der in einzelne Bauabschnitte geglie-

dert ist, soll zumindest im Haushaltsplan 2013 aufgenommen werden, denn einen Anbau 

mit Saalerweiterung sehen die Ortsteilräte für ihre Bürger als unumgänglich an. 

In der Novembersitzung ist diese  Thematik noch einmal zu beraten, eine Kostenaufschlüs-

selung soll bis dahin vorliegen. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert:  

 

- Die Aufstellung des Elektroverteilers im Bürgergarten erfolgt morgen, danach kann die 

Schließung des offenen Grabens erfolgen. 

 

- Die 25 %ige Haushaltssperre aus § 4 der Ortsteilverfassung wurde aufgehoben, damit ste-

hen noch 1.672,50 EUR zur Verfügung. 

 Folgende Vorschläge werden zur Vergabe unterbreitet: 

1. Ersatzbeschaffung für den defekten, drei-geteilten Schaukasten gegenüber dem Jugend- 

und Bürgerhaus 

2. Nachpflanzung des eingegangenen Baumes im Bürgergarten 

3. Neugestaltung kleiner Vorgarten am Bürgerhaus 

4. Ersatzbeschaffung von Elektrokabeln, Verlängerungsschnüren und einem Partyzelt 

 

Kostenvoranschläge sind  für die Punkte 1- 4 schnellstens einzuholen, die Beschlussfassung 

soll wegen des fortgeschrittenen Jahres in einer Sondersitzung erfolgen. 
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- Sparkassensponsoring 2013: 

Der Ortsteilbürgermeister reichte drei örtliche Vereine ein: 

1. Bischlebener Sportverein e. V. 

2. Förderverein "Spielhaus Geratal" e. V. 

3. Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Bischleben - Stedten e. V. 

 

Zum Vorschlag dieser Vereine gibt es im Ortsteilrat unterschiedliche Meinungen. 

 

Herr Schau betont, dass er von der Sparkasse / Ehrenamtsbeauftragten angeschrieben wur-

de und alle örtlichen, gemeinnützigen Vereine rechtzeitig informierte. Erfolgt keine Rü-

ckinformation der Vereine, können diese auch nicht bedacht werden.  

Zudem kennt der Ortsteilrat die wirklichen Bedarfe der Vereine nicht.  

Von der Sparkasse wird zudem überwiegend Kinder- und Jugendarbeit, sowie Außenwirk-

samkeit von Maßnahmen gefördert. Außerdem ist es fatal, wenn die Vereine mehrfach zum 

Mittelabruf / Mittelabrechnung bewegt werden müssen! 

 

- Verlesen von erteilten Baugenehmigungen 

 

Der Ortsteilrat weist darauf hin: 

 

- Das Tiefbau- und Verkehrsamt, ist in Kenntnis zu setzen, dass der Rückbau der damaligen 

Straßenverbreiterung Stedtener Weg wegen Umleitung 2011/12 auf den ursprünglichen 

Zustand erfolgen soll. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Schau gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer/in 
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